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το έλλειμμα

Σύμφωνα με πληροφορίες το έλλειμμα του προϋπολογισμού του 2011 φαίνεται να κλείνει κοντά στο 9% του ΑΕΠ αντί του 9 ,5 %  που αναμενόταν, γεγονός το οποίο οφείλεται σε καθαρά συγκυριακούς λόγους.

[προϋπολογισμό^ Ανοιχτό το ενδεχόμενο λήψης νέων μέτρων τον Ιούνιο - Σημαντικές επιβαρύνσεις με την αλλαγή φορολογικής κλίμακας
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Των Τάσου Δασόπουλου και Γιώργου ΚούρουΣ τα 14,5 δισ. ευρώ αναμένεται να φθάσουν τα νέα μέτρα τη διετία 2013 - 2014 τα οποία αντιπροσωπεύουν το 7% του ΑΕΠ. Από αυτά τα 5,5% του ΑΕΠ (11,5 δισ. ευ ρω) θα αφορούν περικοπές δαπανών και 1,5% του ΑΕΠ (3 δισ. ευρώ) αλλά και αύξηση εσόδων κάτι που αναφέρεται έστω και ακροθιγώς και στο νέο μνημόνιο. Μια ιδέα από τη νέα φοροεπιδρομή που σχεδιάζεται δίνει το πόρισμα της επιτροπής για την αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος που κρύβει σημαντικές επιβαρύνσεις για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, με την αλλαγή της φορολογικής κλίμακας για μισθωτούς και συνταξιούχους.Η εκτίμηση των στελεχών του ΥΠΟΙΚ είναι ότι μέχρι και το τέλος της Μεγάλης Εβδομάδας θα είναι έτοιμο και το πρώτο μέρος της αξιολόγησης των δαπανών ύψους 11,5 δισ. ευρώ που θα πρέπει να περικοπούν τα επόμενα δύο χρόνια. Σύμφωνα με πηγή η  οποία εμπλέκεται στη διαδικασία το πρώτο μέρος της συνεργασίας του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους του ΚΕΠΕ της Ομάδας Δράσης για την Ελλάδα και του τεχνικού κλιμακίου του ΔΝΤ θα είναι ενδεικτικό, θα περιλαμβάνει μια επισκόπηση των δαπανών της κεντρικής και γενικής Κυβέρνησης που θα πρέπει να περάσουν αυστηρό έλεγχο τόσο στο ύψος όσο και στην σ κσ πιμότητά τους.Σε δεύτερη φάση (περί τα τέλη Μαΐου) αφού υπάρξει πιο καθαρή εικόνα θα εκδοθεί και ένα κείμενο στο οποίο θα υπάρξουν και κάποιες προτάσεις πολιτικής και περικοπών για τις δαπάνες τις οποίες θα έχει στα χέρια της η  κυβέρνηση που θα εκλεγεί από τις εκλογές οι οποίες, κατά πάσα πιθανότητα, θα γίνουν στις 6 Μαΐου.

Πάντως ένας αρχικός σχε- διασμός για την περικοπή αυτή των δαπανών έχει γίνει εδώ και ένα μήνα και μάλιστα έχει παρουσιαστεί και σε συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου. Σύμφωνα με τον αρχικό σχεδίασμά της κυβέρνησης θα πρέπ ει να π ερ ικ ο π ο ύ ν δαπάνες ύψους 3% του ΑΕΠ (περίπου 6
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παρακολούθηση
Πηγές τόνιζαν χθες ότι στην παρούσα φάση υπάρχει στενή παρακολούθηση της εκτέλεσης του προϋπολογισμού ώστε να μην υπάρξουν αποκλίσεις λόγω της προεκλογικής περιόδου κάτι ηου φοβούνται και οι δανειστές μας. Παρόλα αυτά τόνισε ότι αν κατά την επόμενη αξιολόγηση της τρόικας τον ερχόμενο Ιούνιο υπάρξουν σημαντικές αποκλίσεις από τους τριμηνιαίους στόχους του μνημονίου τότε “θα υπάρχει έτοιμη εισήγηση από το υπουργείο Οικονομικών για την κάλυψη των αποκλίσεων".
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δισ. ευρώ) από τη Γενική Κυβέρνηση δηλαδή του OTA τα δημόσια Νοσοκομεία και τα Ασφαλιστικά Ταμεία, 1,5 (3,5 δισ.).Θα πρέπει να επίσης γίνει περικοπή από κοινωνικά επιδόματα και 1% (2,1 δισ. ευρώ) από τη διοικητική μεταρρύθμ ισ η  δηλαδή περιορισμό του προσωπικού και των αμοιβών στο δη] ο.Πάντως από το υπουργείο Ο ικονομικώ ν αποφεύγουν να τοποθετηθούν για το ενδεχόμενο νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου το οποίο θα προκύψει ως αναι ότητα μέσα την κακή οικονομική κατάσταση των ασφαλισυκών Ταμείων τα οποία έχουν εξαντλήσει από το πρώτο δίμηνο του χρόνου περισσότερο από το 30% της ετήσιας κρατικής επιχορήγησης.Συγκεκριμένα αρμόδια στελέχη παραδέχονταν ότι ανησυχούν για την πολύ κακή οικονομική  κατάσταση των ασφαλιστικών Ταμείων, αλλά παρέ- πεμπαν την αντιμετώπιση του θέματος στην ολοκλήρωση των α ναλογιστικώ ν μελετώ ν την οποία αναμένει το υπουργείο Εργασίας.
Τον ΙούνιοΠριν καλά- καλά εφαρμοστούς τα πρόσθετα μέτρα ύψους 3,5 δισ. ευρώ που θεσπίστηκαν πριΥ από περίπου ένα μήνα, ανοιχτό είναι πλέον το ενδεχόμενο για νέα πακέτο μέτρων τον Ιο ύ ν ρ  αν η  αξιολόγηση της τρόικας δείξει ότι οι αποκλίσεις του προϋπολογισμού είναι μεγαλύτερες του αναμενομένου.Αυτό τόνιζαν χθες κορυφαία στελέχη του υπουργείου Οικονομικών εντάσσοντας όμως το δύσκολο έργο τωννέων μέτρων στα καθήκοντα της επόμενης κυβέρνησης.Η δυσκολία έγκειται στο γεγονός ότι με τον προϋπολογισμό του 2012 προβλέπονταν πρόσθετα μέτρα για  φέτος ύψους περίπου 6,1 δισ. επιπλέον αυτών που προέβλεπε το πρώ-

το μνημόνιο. Δύο μή νες μετά κρίθηκε απαραίτητο τα μέτρα αυτά να συμπληρωθούν με άλλα 3,3 δισ. ευρώ ώστε να αντιμετωπιστούν οι όποιες αποκλίσεις και μάλιστα θεσμοθετήθηκαν με τον συμπληρωματικό προϋπολογισμό.Αν υπάρχουν και νέα μέτρα τον Ιούνιο θα είναι η  τρίτη φορά που γίνεται δημοσιονομική αναθεώρηση για το ίδιο έτος με χ ρ ο ν ικ ή  απόσταση π ερίπου τριών μηνών η  μία από την άλλη.Σε ό,τι αφορά την απόκλιση ύψους περίπου 1 δισ. ευρώ στον τομέα των εσόδων το υπου ργείο Οικονομικών αφήνει να εννοηθεί ότι θα εφαρμοστούν κατά γράμμα όσα προβλέπονται στο νέο μνημόνιο, δηλαδή οι αποκλίσεις θα διορθωθούν με περικοπές δαπανών.Σύμφωνα με τη σχετική διάταξη του μνημονίου ο προϋπολογισμός θα πρέπει να επιτυγχάνει σε κάθε περίπτωση τους τριμηνιαίους δημοσιονομικούς στόχους.Με απόφαση του υπουργείου Οικονομικώ ν ο προϋπολογισμός του 2012 όπως και ο π ρο ϋπολογισμός του 2011 εκτελεί- ται με βάση τον κανόνα της μη νιαίας απελευθέρωσης του 8% του συνόλου των ετησίων δαπανών.Στην κατεύθυνση της διόρθωσης αποκλίσεων όπως αυτές που έχουν ήδη εμφανιστεί είναι δυνατό να υπάρξει μείωση του ποσοστού των δαπανών που

ιοδα Sí Συνολικές δαπάνες

θα απελευθερώνεται σε μηνιαία βάση από το 8% στο 7%.
Λμεη ιδιωτώνΟι ίδιες πηγές του υπουργείου Οικονομικών τόνιζαν ότι εξετάζονται μέτρα και για την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών ύψους περίπου 6 δισ. ευρώ προς ιδιώτες από τον ερχόμενο Ιούλιο και αφού προηγουμένως έχει ολοκληρωθεί και η  αξιολόγηση του μνημονίου από την τρόικα. Συγκεκριμένα τόνιζαν ότι μετά την ολο- κλήρωση της αξιολόγησης του Ιουνίου θα συμφωνηθεί τα χρήματα αυτά να καλυφθούν μέσα από τη νέα δανειακή σύμβαση ύψους 130 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με αξιωματούχους του Υ Π Ο Κ  τα χρήματα θα δοθούν με μετρητά, αλλά άφησαν το ενδεχόμενο να δοθούν σε παραπάνω από μια δόσεις. Το θέμα των ληξιπρόθεσμων οφειλών έχει απασχολήσει τις διαπραγματεύσεις μεταξύ του υπουργείου Οικονομικών και της τριμερούς επιτροπής από την Ε.Ε. το ΔΝΤ και την ΕΚΤ η  οποία θεωρούσε το συγκεκριμένο μέγεθος μια ακόμ η  “γκρίζα ζώνη” για τα ελληνικά δημοσιονομικά δεδομένα. Η λύση που είχε δοθεί κατά την τελευταία επ ίσ η μ η  διαπραγμάτευση με τους επίσημους πιστωτές μας είναι ότι τα χρήματα αυτά θα πρέπει να αποπληρωθούν με τη νέα δανειακή σύμβαση και να μ η ν ξαναεμφανι- στούν στους δημόσιους λογαριασμούς. [ΞΙΰ:6091325]

Βελτίωση λόγω ληξιπρόθεσμω ν στην εικόνα του τριμήνου
Τ  «Σωσίβιο» για τις εισπράξεις του Μαρτίου αποδείχτηκε η ρύθμιση των ληξιπροθέσμων χρεών, γεγονός που βελτίωσε αισθητά κα ι την εικόνα  των εσόδων στο πρώτο τρίμηνο του έτους.Ειδικότερα, όπως προκύπτει από τα πρώτα στοιχεία  που έχουν στη διάθεσή τους οι αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικώ ν, τα έσοδα των ΔΟΥ ανήλθαν σε 2,325 δισ. ευρώ έναντι 1,931 δισ. ευρώ, τον αντίστοιχο περυσινό μ ή να, καταγράφοντας α ύξη σ η  20,4%.Τα στελέχη του υπουργείου αποδίδουν την εντυπωσιακή αυτή αύξηση στη ρύθμιση των ληξιπροθέσμω ν, η  οποία θα πρέπει να αναφερθεί ότι έχει πάρει παράταση έως και τις 30 Απριλίου.Σε κάθε περίπτωση η  θετική πορεία των ΔΟ Υ οδήγησε τα έσ οδα  του Μ αρτίου να δ ια μορφωθούν, προ επιστροφών φόρων, στα 3,522 δισ. ευρώ καταγράφοντας αύξηση 3,3% σε σχέση με το Μάρτιο του 2011. Έ τσ ι, κατά τη δ ιά ρ κ εια  του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους τα έσοδα ανήλθαν στα 11,932 δισ. ευρώ, έναντι 11,931 δισ. ευρώ το αντίστοιχο περυσινό τρίμηνο.Ωστόσο οι εισπράξεις του δημοσίου εξακολουθούν να είναι κάτω από τον ετήσιο και αναθ εω ρημένο στόχο του π ροϋπολογισμού κατά π ερίπου 166 εκα τομ. ευρώ , αφού θα έπρεπε να είναι αυξημένα σε σχέση μ ε πέρυσι κατά 1,4%. Ενθαρρυντικό σ η μ ά δ ι, σ ύ μ φωνα με τα στελέχη του υπου ρ- γείου Οικονομικώ ν, αποτελεί κα ι το γεγονός της α ύξη σ ης των εσόδων από το ΦΠΑ κατά 2% που καταγράφτηκε τον προηγούμενο μήνα, ενώ:■ από τα τελωνεία εισπράχθη- καν 855 εκατομ. ευρώ έναντι 1,183 δισ. ευρώ το Μάρτιο του 2011 (πτώση 27,7%). Η πτώση αποδίδεται κυρίω ς στη δραμα τική  κά μ ψ η  στην κατανάλωση καυσίμων.* ο υπόλογος συμψ ηφ ισμού (εισπράξεις του δημοσίου από συμμετοχές σε δημόσιες επιχειρήσεις, επιστροφές κεφαλαίου κ.ά.) απέφερε 342 εκατομ. ευρώ ένανπ 294 εκατομ. ευ ρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2011 (αύξηση 16,3%).
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Λεν πληρώνουν 

«χαράτσι» οι Ιρλανδοί

99
Σχεδόν το ένα στα δύο νοικοκυριά της Ιρλανδίας δεν πλήρωσε εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας - έως τα μεσάνυχτα του περασμένου Σαββάτου - το νέο φόρο των 100 ευρώ που επέβαλε η κυβέρνηση της χώρας. Από το 1,6 εκατ. νοικοκυριό της Ιρλανδίας, μόνο τα 805.500 πλήρωσαν το φόρο, αυξάνοντας τους φόβους ότι η εντεινόμενη δημόσια αντίθεση στα μέτρα λιτότητας θα υπονομεύσει την ικανότητα του Δουβλίνου να υλοποιήσει περαιτέρω μεταρρυθμίσεις.

Οι ξένοι οίκοι 
για τις εκλογές

Πλησιάζοντας προς τις εκλογές η Ελλάδα δίνει νέα τροφή στους ξένους οίκους οι οποίοι πληθαίνουν τα σχόλιό τους για την πορεία της χώρας σε αυτή τη βάση. Χθες Nomura και Deutsche Bank δημοσιοποίησαν reports με θέμα τις ελληνικές εκλογές αναπαρόγοντας και αποτελέσματα δημοσκοπήσεων, ενώ και το DowJones μετέδιδε σχόλιο της JP Morgan που προβλέπει κυβέρνηση συνεργασίας Ν.Δ.- ΠΑΣΟΚ και πολυκομματική Βουλή.
[ΕΐϊΤ0$ΐ3ΐ] Απέλπιδες οι προοπτικές - Δραματικά τα στοιχεία για το δέκατο συνεχή μήνα ανόδου - Υποχωρεί η μεταποίηση

Ρεκόρ ανεργίας 
οτην Ευ ρωζώνη 
με εκρηκτικές 
διαστάσεις στο Νότο

Περισσότεροι άνεργοι
(σε %  ενεργού πληθυσμού - Φεβρουάριος 2012)

Σύνολο Γυναίκες Νέοι κάτω 
25 ετώνΑυστρία 4,2% 4,4% 8,3Ολλανδία 4,9% 4,9% 9,4%Λουξεμβούρνο 5,2% 6,5% 16,9%Γερμανία 5,7% 5,4% 8,2%Μάλτα 6,8% 8,0% 14,5%Βέλγιο 7,2% 7,3% 16,6%Φινλανδία 7,4% 6,6% 19,8%Σλοβενία 8,7% 9,0% 16,4%Ιταλία 9,3% 10,3% 31,9%Κύπρος 9,7% 8,6% 26,8%Γαλλία 10,0% 10,2% 21,7%Εσθονία” 11,7% 10,8% 25,1%Σλοβακία 14,0% 14,1% 34,2%Ιρλανδία 14,7% 10,8% 31,6%Πορτογαλία 15,0% 14,8% 35,4%Ελλάδα* 21,0% 25,0% 50,4%Ισπανία 23,6% 23,9% 50,5%Ευρωζώνη 10,8% 11,0% 21,6%ΕΕ 27 10,2% 10,2% 22,4%

‘Δεκέμβριος 2011 
**Δ’ τρίμηνο 2011
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Του Νίκου Μπέλλου
nbellos@naftemporiki.grΣτο υψηλότερο σημείο από το 1997, δηλαδή πριν από την εισαγωγή του ευρώ, βρέθηκε η  ανεργία στην Ευρωζώνη το Φεβρουάριο, ενώ στον κοινοτικό Νότο και τις μνημο- ντακές χώρες η  ανεργία έχει κα- ταρρίψει κάθε ρεκόρ, απειλώντας με κοινωνικές εκρήξεις.Η δραματική αυτή κατάσταση προκύπτει από τα στοιχεία που δημοσιοποίησε χθες η Eu rostat, σύμφωνα με τα οποία η ανεργία αυξάνεται για δέκατο συνεχόμενο μήνα, ενώ οι προοπτικές δεν είναι καθόλου ενθαρρυντικές για τους επόμενους μήνες.Στην Ισπανία, η  συνολική ανεργία, το Φεβρουάριο, εκτο- ξεύθηκε στο 23,6%, ενώ στους νέους κάτω των 25 ετών σημείωσε νέα σημαντική αύξηση, περνώντας, όπως και στην Ελλάδα, το ψυχολογικό φράγμα του 50%. Μάλιστα, με τα νέα μέτρα λιτότητας της τάξης των 27 δισ. ευρώ, που υποχρεώθηκε να λάβει την προηγούμενη εβδομάδα η κυβέρνηση Ραχόι, η ανεργία θα συνεχίσει να αυξάνεται και τους επόμενους μήνες.Ακολουθεί η  Ελλάδα, όπου τα διαθέσιμα στοιχεία αφορούν το Δεκέμβριο και ανεβάζουν τη συνολική ανεργία στο 21,0% του ενεργού πληθυσμού και στους νέους στο 50,4%, ποσοστό ελάχιστα χαμηλότερο του 50,5% της Ισπανίας. Στις γυναίκες η ανεργία εκτοξεύθηκε στο 25% και στους άνδρες στο 18%.Στην Πορτογαλία, τα μέτρα λιτότητας και η βαθιά ύφεση εκτοξεύουν επίσης την ανεργία, η οποία, το Φεβρουάριο, ανήλθε στο 15%, που ήταν η  τρίτη χειρότερη επίδοση στην Ευρωζώνη. Μέσα σε ένα έτος, η  ανεργία στους νέους στην Πορτογαλία αυξήθηκε κατά 10 μονάδες, φτάνοντας στο 35,5%.Στην τέταρτη θέση μια άλλη μνημονιακή χώρα, η  Ιρλανδία,

όπου επίσης η ανεργία παραμένει σε υψηλά επίπεδα, δηλαδή στο 14,7%, ενώ και στη χώρα αυτή είναι εξαιρετικά υψ ηλή
> Απρόβλαπη

Τα στοιχεία για το μεταποιητικό 
τομέα, που δόθηκαν χθες στη 
δημοσιότητα, δείχνουν ότι, τι 
Μάρτιο, οι παραγγελίες 
υποχώρησαν, ενώ η αύξηση 
των διεθνών τιμών του 
πετρελαίου περιπλέκει 
περισσότερο την κατάσταση. - 
Στην έδρα της Κομισιόν στις 
Βρυξέλλες, ο εκπρόσωπος του 
αντιπρόεδρου Ολι Ρεν δέχθηκε 
χθες σειρά ερωτήσεων σχετικά 
με τη διάρκεια αυτής της 
πρωτόγνωρης από σύστασης 
του ευρώ επιδείνωσης της 
κατάστασης στην αγορά 
εργασίας, αλλά δεν ήταν σε 
θέση να κάνει καμία πρόβλεψη, 
προφανώς γιατί δεν υπάρχει 
κανένα ενθαρρυντικό σημάδι 
στον ορίζοντα.
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Βορρά, η 
κατάσταση είναι 
ελεγχόμενη, αφού 
δεν υπάρχει 
σκληρή λιτότητα. 
Αυστρία, 
Ολλανδία, 
Λουξεμβούργο και 
Γερμανία έχουν τις 
καλύτερες 
επιδόσεις.

στους νέους, αφού ανήλθε στο 31,9%. Αλλά και στην Ιταλία η ανεργία  α υ ξή θ η κ ε , το Φεβρουάριο, στο 9,3%, αυξημένη κατά 1,2% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2011. Σύμφωνα με την Ιταλική Στατιστική Υπηρεσία (Μμΐ), η  ανεργία μεταξύ των νέων εκτοξεύθηκε στο 31,9%.Στον κοινοτικό Βορρά, η  κατάσταση είναι ελεγχόμενη, αφού δεν υπάρχει σκληρή λιτότητα. Συνεπώς, δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι τέσσερις χώρες της Ευρωζώνης (Αυστρία, Ολλανδία, Λουξεμβούργο, Γερμανία) έχουν τις καλύτερες επιδόσεις στην Ευρωπαϊκή Ενωση.Μάλιστα, στη Γερμανία, η ανεργία βρίσκεται στο χαμηλότερο σημείο των τελευταίων 20 ετών, που σημαίνει ότι η χώρα αυτή, παρά τη σφοδρή κρίση, εξακολουθεί να επωφελείται και να δημιουργεί νέες θέσεις απασχόλησης, τουλάχιστον προς το παρόν.Η μέση ανεργία στην Ευρωζώνη αυξήθηκε, το Φεβρουάριο, στο 10,8% (10,7% τον Ιανουάριο), ενώ στις επιμέρους κατηγορίες η  μέση ανεργία στις γυναίκες ήταν 11,0% κα ι στους νέο υ ς 21,6%. Στο σύνολο της Ε.Ε., η ανε ργι α ήταν 10,2%,στιςγυναί- κες 10,1 % και στους νέους 22,4%.Το Φεβρουάριο, η  Ε.Ε. είχε 24,550 εκατ. ανέργους, εκ των οποίων 17,134 αφορούσαν την Ευρωζώνη. Μέσα σε ένα μήνα, η  ανεργία  α υ ξή θ η κ ε κατά167.000 στην Ε.Ε. των «27» και162.000 στις χώρες της Ευρωζώνης. Σε ένα έτος, δηλαδή το Φεβρουάριο του 2012 σε σχέση με τον ίδιο μήνα του 2011, η ανεργία αυξήθηκε κατά 1,874 εκατ. άτομα και στην Ευρωζώνη κατά 1,476 εκατ. άτομα.Το Φεβρουάριο, το 2012, ο αριθμός των ανέργων ηλικίας κάτω των 25 ετών έφτασε στο σύνολο της Ε.Ε. τα 5,462 εκατομμύρια, έκτων οποίων 3,272 εκατ. άτομα αφορούσαν τις χώρες της Ευ ρωζώνης. Μέσα σε ένα

έτος, οι άνεργοι αυτής της κατηγορ ία ς α υ ξή θ η κ α ν  κατά262.000 στην Ε.Ε. και 106.000 στην Ευρωζώνη.
ΜεταποίησηΕξίσου αποθαρρυντικά είναι και τα στοιχεία για τη μεταποίηση, με τη δραστηριότητα να παραμένει σε ύφεση και το Μάρτιο για όγδοο διαδοχικό μήνα, ενώ στην Ελλάδα ο μεταποιητικός τομέας συρρικνώθηκε με βραδύτερους ρυθμούς, αλλά με την παραγωγή και νέες παραγγελίες να μειώνονται δραματικά, αναγκάζοντας τις επιχειρήσεις στην κατάργηση περισσότερων θέσεων εργασίας. Ο δείκτης επιχειρηματικής δραστηριότητας για τον ελληνικό μεταποιητικό τομέα ανήλθε, τον προηγούμενο μήνα, σης 41,3 μονάδες, από 37,7 του Φεβρουάριου, παρα- μένοντας όμως κάτω από το όριο

του 50 (που διαχωρίζει την ανάπτυξη από τη συρρίκνωση). Ο επ ιμ έρ ο υ ς  δείκ τη ς νέω ν παραγγελιών υποχώρησε για 31ο διαδοχικό μήνα. Στην Ευρωζώνη, ο δείκτης ΡΜΙ υποχώρησε στο 47,7, από 49 του Φεβρουάριου, παραμένοντας από τον Αύγουστο κάτω από το όριο του 50. Η εξασθένηση της μεταποιητικής δραστηριότητας επεκτάθηκε και σε χώρες του πυρήνα,με το δείκτη ΡΜΙ στη Γερμανία να συρρικνώνεται-ύστερα από δύο μήνες ανάπτυξης- και στη Γαλλία να υποχωρεί με τους ταχύτερους ρυθμούς των τελευταίων δυόμισι ετών.Στην Ισπανία, ο μεταποιητικός τομέας παρέμεινε σε ύφεση για 11ο διαδοχικό μήνα, ενώ στην Ιταλία, η  δραστηριότητα στο μεταποιητικό τομέα συρρι- κνώθηκε για όγδοο μήνα.
[S ID -.6090887]

«Βλέπουν» νέα αναδιάρθρωση ίου  χρέους
▼ Νέα αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους έως το καλοκαίρι περιμένει ο οικονομικός σύμβουλος της γερμανικής κυβέρνησης, Πίτερ Μπόφινγκερ, την ώρα που η  JP Morgan διακρίνει πιθανότητες 20% για έξο δο της Ελλάδας από την Ευρωζώνη την επόμενη χρονιά.Σε συνέντευξη στο αυστριακ οικονομικό έντυπο «Gewinn», ο κ  Μπόφινγκερ υποστηρίζει ότι με το πρόγραμμα ανταλλαγής ομολόγων το ελληνικό κρατικό χρέος μειώθηκε μόνο στο 157% του Α ΕΠ  από 162% του ΑΕΠ. Κατά την άποψή του, η  Ελλάδα θα έπρεπε να μειώσει τώρα-και όχι το 2020- το δημόσιο χρέος στο 120% του ΑΕΠ. Στη συνέντευξή του ο «σοφός» της γερμα νικής κυβέρνησης επιρρίπτει ευθύνες για την οικονομική  κρίση και στη Γερμανία, ενώ απευθύνει έκκληση προς τους Ευρωπαίους πολιτικούς να συ- νεχίσουν να κάνουν τα πάντα για να συνεχίσει να υπάρχει το ευρώ.Την ίδια στιγμή, η  JP  Morgan εκτιμά ότι υπάρχουν πιθανότητες 20% για έξοδο της Ελλάδας από την Ευρωζώνη με ορίζοντα 12μηνου, σύμφωνα με το πρακτορείο Dow Jones. Το ποσοστό αυτό βέβαια μπορεί να αυξηθεί και να φτάσει έως και το 50% εφόσον τα μέτρα λιτότητας, τα οποία θα συνεχίσει να λαμβάνει η  επόμενη κυβέρνηση, θα προκαλέσουν έντονη αντιπαράθεση με τους πολίτες. Ο διεθνής οίκος βλέπει 90% πιθανότητα να σχηματιστεί κυβέρνηση συνεργασίας από ΠΑ- ΣΟ Κ  και Ν .Δ . μ ε 67% πιθανότητα να συνεχίσουν την εφαρμογή μέτρων λιτότητας. Πάντως, για μια ακόμη φορά αναφέρει πως η  έξοδος είναι ένα ιδιαίτερα επικίνδυνο γεγονός, καθώς κ ι αν ακόμα η  κατάσταση επιδεινωθεί σημαντικά, παραμένει ο κίνδυνος μετάστασης, η  αποτροπή ανάληψης ρίσκου κα ι η  δυνατότητα αναδιάρθρωσης ομολόγων του επίσημου τομέα.Από την πλευ ρά του, ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Μ άρτιν Σουλτς, προειδοποιεί ότι δεν πρέπει να υποτιμήσουμε τον κίνδυνο επέκτασης της ελληνικής ύφεσης. Σε συνέντευξή του σε βελγική εφημερίδα ο κ  Σουλτς αναφέρει ότι «η δημοσιονομική λιτότητα είναι απαραίτητη, αλλά δεν αρκεί». [SID-.6091157]

mailto:nbellos@naftemporiki.gr
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Δημοσίευμα των «ξΤ» αναφέρει ότι ορισμένες από τις μεγαλύτερες 
ευρωπαϊκές τράπεζες προετοιμάζονται να αποπληρώσουν το 1/4 των χρημάτων που δανείστηκαν από την ΕΚΤ εντός των προσεχών 12 μηνών. Οσον αφορά στους χρηματοπιστωτικούς ομίλους της Βρετανίας, ακόμη και αυτές που έπληγησαν από την κρίση χρέους στην Ευρωζώνη, αρχίζουν να προσλαμβάνουν ξανά νέο προσωπικό, όπως έδειξε έρευνα της Ρπτεννβίειήο^εΟοορει^ (ΡννΟ.

Δεν συν ιστό 
χρεοκοπία

Αναφορικά με τα ομόλογα υπό αλλοδαπό δίκαιο και τα δάνεια των ΔΕΚΟ, ο πρόεδρος του 
ΕϋΓθ§Γουρ, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, δήλωσε ότι η μη 
έγκαιρη αποπληρωμή των ελληνικών ομολόγων που διέηονται από ξένο δίκαιο, τα οποία δεν συμμετέχουν στο πρόγραμμα ανταλλαγής ομολόγων, δεν συνιστά χρεοκοπία.

[ΡϋΙ] Το υπουργείο Οικονομικών βρίσκεται σε διαβουλευση με το Ταμείο για τα ειδικά χαρακτηριστικά των τίτλων

Με ομόλογα του 033? η ανακεφαλαιοποίηση
Εξέλιξη Supe# uw χρέους (% aetd

2010 2011

Μ ε ομόλογα του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρη- ματοπιστωτιής Σταθερότητας (EFSF) αντί μετρητών θα γίνει η ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών, για τις ζημιές που υπέστησαν τα χαρτοφυλάκιά τους από το PSI, ενώ το σχέδιο αναμένεται να ορισπκο- ποιηθεί τη Μ. Εβδομάδα.Ωστόσο, η  συμμετοχή στο PSI έφτασε το 97% ή  στο ποσό των 199 δισ. ευρώ, αλλά εξακολουθεί να συναντά τις αντιδράσεις μερίδας κατόχων ομολόγων αλλοδαπού δικαίου, που αρνουν- ται να αποδεχτούν το «κού ρέμα», γεγονός το οποίο αναγκάζει το υπουργείο Οικονομικών να παρατείνει ξανά την προθεσμία.Αναλυτικότερα σε ό,τι αφορά την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, σύμφωνα με ανώτατο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών η ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών θα γίνει με ομόλογα που θα εκδοθούν από τον EFSF, που θα δοθούν στις τράπεζες και όχι με μετρητά. Οπως διευκρίνισε αυτή την περίοδο το υπουργείο Ο ικονομικώ ν βρίσκεται σε διαβουλεύσεις με τον EFSF για τα χαρακτηριστικά των ομολόγων που θα εκδοθούν, προσθέτοντας ότι είναι καθαρά τεχνικό το ζήτημα. «Θα είναι ομόλογα με ειδικά χαρακτηριστικά», πρόσθεσε.Το σχέδιο για την ανακεφα- λαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών θα είναι πιθανότατα έτοιμο τη Μ. Εβδομάδα, όταν και θα τεθεί υπόψ η του Υπουργικού Συμβουλίου, το οποίο και θα λάβα την απόφαση, δεδομένου όη η  αρμοδιότητα μεταφέρθηκε από τον υπουργό Οικονομικών στο Υπουργικό Συμβούλιο λόγω της

▼ Σε δ ιά ψ ευ σ η  πρόσφατω ν δημοσιευμάτω ν που την ήθελαν να σταματά να δέχεται ως εγγύηση ομόλογα χωρών που β ρ ίσ κ ο ν τ α ι κάτω  α π ό  π ρ ο γρά μμ α τα  σ τ ή ρ ιξη ς  π ροχώ ρησε χθες η  Bundesbank, την ώρα που εντείνονται ο ι π ιέσεις προς τις τράπεζες της Ευρωζώνης να π ερ ιορίσουν την εξά ρ τη σ ή  τους από τη χ ρ η ματοδότηση της ΕΚΤ.Η  κεντρική τράπεζα της Γερμα νία ς ανακοίνω σε χθ ες ότι θα σ υ ν ε χ ίσ ε ι να  δ έχ ετα ι τα

Πηγή: ΔΝΤ

σπουδαιότητας των αποφάσεων. Μέχρι τότε, η  Τράπεζα της Ελλάδος θα έχει προβεί στις τελικές εκτιμήσεις για το ύψος των κεφαλαίων που θα χρειαστεί κάθε τράπεζα, θα υποβληθούντα σχετικά ενημερωτικά στονυπουργό Οικονομικών, Φίλιππο Σαχινίδη, και κατόπιν θα διαμορφωθεί το

ομόλογα όλων των χωρών της Ευρωζώνης ως εγγύηση, δια- ψ εύδοντας πρόσφατο δ η μ ο σίευ μα  σύμφω να μ ε  το οποίο θα σταματούσε να δέχεται ομόλογα που έχουν εκδοθ εί από τ ρ ά π εζες  κ α ι έ χ ο υ ν  τη ν εγγύηση χωρών που βρίσκονται σε προγράμματα διά σ ω σης, όπω ς μετέδω σε χθες το πρακτορείο ΙΙεηΐεΓβ. «Συνεχίζουμ ε να δεχόμαστε κρατικά ομόλογα απ’ αυτές τις χώ ρες στο πλαίσιο των κανονισμώ ν της ΕΚΤ», δήλωσε εκπρόσωπος της

2012 2013 2014
σχέδιο ανακεφαλαιοποίησης που θα υποβληθεί στο Υπουργικό Συμβο ι. Σε κάθε περίπτωση αναφέρουν πηγές του ΥΠΟΙΚ το οριστικό σχέδιο θα είναι έτοιμο αρκετά νωρίτερα από την 20ή Απριλίου.Σημειώνεται πως, λόγω της καθυσι σης ολοκλήρωσης της

B u n d e sb a n k . Τ ον π ρ ο η γ ο ύ μενο μή να  η  ΕΚΤ έδωσε στις εθ ν ικ ές  κ εν τ ρ ικ ές  τρ ά π εζες των 17 χωρών-μελών τη ς Ευρω ζώ νης τη  δυνα τότητα  να α π α γ ο ρ εύ σ ο υ ν τη χ ρ η σ ιμ ο π ο ίη σ η  ομολόγω ν τραπεζώ ν εγ γ υ η μ ένω ν από τις κ υ β ερ ν ή σ εις  που έχουν υπογράψ ει μνη μ όνια  ως ενέχυρο για την π ρ ό σ β α σ η  στη  φ θ η ν ή  χ ρ η ματοδότησή της.Την ίδια  στιγμή η  Ευρω παϊκή Τ ρ α π εζικ ή  Α ρ χ ή  (ΕΒΑ) ζη τεί από τις τράπεζες να «σταθούν

2015 2016 2020
ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών, παρατάθηκε μέχρι τις 20 Απριλίου η  προθεσμία δημοσιοποίησης της ετήσιας οικονομικής έκθεσης της χρήσης 2011 από τις τράπεζες.Το πρόβλημα που καθυστερεί την ανακεφαλαιοποίηση δεν είναι η  διαδικασία, αλλά τα κε-

ξανά στα π όδια  τους» κα ι να προχω ρήσουν στην απαιτού- μ ενη  αναδιάρθρω ση ώστε να π ε ρ ιο ρ ίσ ο υ ν  τη ν εξά ρ τ η σ ή  τους από τα φθηνά δάνεια της ΕΚΤ, αντλώντας μόνες τους κεφ άλαια από τους επ ενδυ τές κα ι τις αγορές. Ο ι ισ π α νικές και οι ιταλικές τράπεζες θεωρούνται από τους μεγαλύτερους δανειολήπτες. Η  ΕΒΑ θα προσπαθήσει στο πλαίσιο της συνεδρίασης του δ .σ . της σήμ ερ α  κα ι α ύρ ιο  να  βρει τρόπους για να ενθαρρύνει τις τρά-

φάλαια των ιδιωτών, που θα πρέπει να εξευρεθούν σε μια  δύσκολη συγκυρία.Με δεδομένα όπ η  ελάχιστη συμμετοχή επί της αναγκαίας αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου που οφείλουν να καλύψουν οι μέτοχοι κάθε τράπεζας είναι στο 10% και όπ οι ανάγκες σε κεφάλαια φτάνουν σε 23-25 δισ. ευρώ, το ποσό που οφείλουννα καλύψουν οι μέτοχοι κυμαίνεται σε αυτή τη φάση σε 2,3-2,5 δισ. ευρώ. Παράλληλα μια άλλη σημαντική παράμετρος είναι η διάρκεια εντός της οποίας οι τράπεζες θα κληθούν να επιστρέψουν τα κεφάλαια στον ΕΕ5Ρ. Τραπεζικά στελέχη εκημούν όπ θα είναι πάρα πολύ δύσκολο οιτράπεζεςνα εξασφαλίσουν τα κεφάλαια, που " ί  δανειστούν από τον ΕΕδΕ, σεαστημα π.χ. 3 ετών, δραστηριοποιούμενες σε μια οικονομία που πλήττεται από βαθιά ύφεση και η  ανάκαμψη που προβλέπε- ται προς το τέλος του 2013 θα εί- ’ ~η ασθενική. Είναι προφανές όπήβος τωντραπεζιτών είναι πως μια αδυναμία επιστροφής των κεφαλαίων θα οδηγήσει σε αλλαγές στη μετοχική σύνθεση των πιστωηκών ιδρυμάτων.Οι συγκεκριμένες παράμετροι αποτελούν ζήτημα καθημερινών επαφών του υπουργείου Ο ικ σ  νομικών με την Τράπεζα της Ελλάδος και την Ενωση Ελληνικών Τραπεζών.Το ΥΠΟΙΚ, από την πλευρά του, θεωρεί πως με την ανακε- φαλαιοποίηση, αλλά και την ενίσχυση της ρευστότητας (που προ- βλέπεται από άλλες αποφάσεις), οι τράπεζες θα συμβάλλουν στην προσπάθεια επανόδου της οικονομίας σε αναπτυξιακούς ρυθμούς. 1310:60912171

πεζες της Ευ ρωζώνης να εστιάσ ο υ ν  ε κ  νέο υ  στα ε π ιχ ε ιρ η σιακά μοντέλα και να μειώσουν «σταδιακά» την εξάρτησή τους από το χρ ή μ α  της ΕΚΤ. Η  ΕΒΑ θα εξετάσει επ ίσης εάν οι 31 τρ ά π εζες που στα π ερ υσ ινά  τεστ αντοχής α π ο δείχθ η κα ν ό π  βρίσκονται αντιμέτωπες με ένα συνολικό έλλειμμα κεφαλαίου 115 δισ . ευρώ , βρίσκονται στο σωστό δρόμο για να καταφέρουν να καλύψ ουν αυτή την «τρύπα» μ έχ ρ ι τα τέλη του Ιουνίου. [SID:6091520]

Αρνουνχαι συμμετοχή οι ξένοι
Τ  Εξακολουθούν να μη ν πείθονται οι ξένοι κάτοχοι ελληνικών ομολόγων υπό αλλοδαπό δίκαιο (κωδικοί XS) και των ομολογιακών δανείων των ΔΕΚΟ, για τη συμμετοχή τους στο PSI, παρά την προειδοποίηση του προέδρου του Eurogroup, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, όπ μπορεί και να καθυστερήσει η  αποπληρωμή τους, σε όσους δεν εν- ταχθούν.Χθες ο Οργανισμός Διαχείρισ η ς  Δ η μ ο σ ίο υ  Χ ρ έο υ ς (ΟΔ- ΔΗΧ) ανακοίνωσε παράταση μέχρι π ς  18 Απριλίου, για τις σ ε ιρ έ ς  των ομολόγω ν που υ π ή ρ ξε  α να β ολή τη ς συ νέλευσης.Πρόκειται για 18 σειρές ελληνικών ομολόγων, που διέηονται από ξένο δίκαιο και για π ς οποίες έγιναν τις προηγούμενες ημέρες συνελεύσεις των ομολογιούχων, απορρίφθηκε η  συμμετοχή στο PSI ή  δόθηκε αναβολή για την απόφαση. Για π ς 11 σειρές ομολόγων, που ανπ- προσω πεύουν ποσό 3,8 δισ. ευρώ και για 7 σειρές συνολικού ύψους 2,6 δισ. ευρώ, υπήρξε αναβολή. Σε δύο περιπτώσεις - μία έκδοση σε ευρώ και μία σε ελβετικό φράγκο, αθροιστικού ύψους 2,31 δισ. ευρώ - το θέμα  παραμένει υπό διε- ρεύνηση, καθώς δεν υπήρξε απαρτία, ενώ για 16 σειρές (11,5 δισ. ευρώ) δόθηκε η  έγκριση από τη συνέλευση.Α ν οι κάτοχοι των ομολόγων ετημείνουν στην άρνησή τους, η  ελληνική κυβέρνηση σε συνεννόηση μ ε την Ευρωζώνη, θα κληθεί να λάβει αποφάσεις μέχρι π ς  15 Μαΐου, που λήγει ομόλογο αλλοδαπού δικαίου ύψ ους 450 εκατ. ευρώ. Σε περίπτωση άρνησης πληρωμής του ομολόγου στο 100% η  Ελλάδα θα βρεθεί με ένα δεύτερο πιστωτικό γεγονός, σε διάστημα δύο μηνών.Η  ίδια πηγή του ΥΠΟΙΚ απογοήτευσε τα φυσικά πρόσωπα κατόχους κραπκών ομολόγων, καθώς παρέπεμψε σπ ς ασαφ είς υποσχέσεις του πρώην υπουργού Οικονομικών Ευάγγελου Βενιζέλου, ενώ πρόσθεσε ό π  δεν μπορούμε να πούμ ε  τίποτα π ριν λή ξει το PSI. 
[SID:6091493]

Συνεχίζει να δέχεται κρατικούς τίτλους η  Bundesbank
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44 εκατ. Το ποσό των 44 εκαι. δανείζεται το ΙΚΑ από τον Τομέα Ασφάλισης Προσωπικού της ΔΕΗ. Ο εσωτερικός δανεισμός, που έλαβε χθες και τη σχετική έγκριση από τον υπ. Εργασίας, Γιώργο Κουτρουμάνη, είναι έντοκος, με επιτόκιο αντίστοιχο του ποσοστού απόδοσης του «Κοινού Κεφαλαίου ΝΠΔΔ και Ασφαλιστικών Φορέων» (Κοινό Κεφάλαιο) για χρονικό διάστημα τεσσάρων εβδομάδων, δηλαδή από τις 3 Απριλίου 2012 έως τις 2 Μάίου 2012.

Νέο κύμα μετά 
τη 14η Μάίου

Η πρόσκληση του υπουργού Εργασίας, Γιώργου Κουτρουμάνη, για συλλογικές συμβάσεις, όπως φαίνεται, δεν βρίσκει την κατάλληλη ανταπόκριση, με αποτέλεσμα να μην αναμένονται ουσιώδεις εξελίξεις στο θέμα της υπογραφής τους και ένα νέο κύμα μειώσεων, μέσω ατομικών συμβάσεων κυρίως, να θεωρείται σχεδόν βέβαιο μετά τη 14η Μαίου, όποτε και λήγει η μετενέργεια των συμβάσεων που ήδη έχουν λήξει.
[Επιθεώρηση Εργασίας] «Διολίσθηση» δείχνουν ία  στοιχεία των επιχειρησιακών και ατομικών συμβάσεων στον ιδιωτικό τομέα

Κατά 21,5% μειώθηκαν οι μισθοί
Η  π ο ο Ε ί α  T u i v  t i m í M ? £!*>¥ «πας α π ο δ ο χ έ ς  ανά περκρέροίΐ
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ΠΟΣΟΠΟ 
ΜΕΙΩΣΗΣ 

ΜΙΣΘΟΥ %

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΣΟΠΟ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΜΕΙΩΣΗΣ 

ΜΙΣΘΟΥ %
ΑΝΑΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ 10 486 2 6 % 169 814 2 5%
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 22 988 21,80% 353 3.202 19,56%
ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 4 33 26,36% 71 219 25,65%
ΗΠΕΙΡΟΥ 6 61 25,39% 119 494 20,91%
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 5 181 27,50% 82 713 27,50%
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 % 8 32 17,88%
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 % 172 770 2 2 %
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 168 8% 131 642 2 2 %
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 2 95 14,50% 69 372 20,40%
ΑΘΗΝΩΝ 20 1.171 2 0 % 2.754 10.224 2 2 %
ΠΕΙΡΑΙΑ 3 60 2 0 % 131 568 17,50%
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 3 137 18,33% 124 1.200 20,33%
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 6 73 18% 80 519 2 0 %
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 1 8 3 5% 82 312 2 8%
ΚΥΚΛΑΔΩΝ 1 10 18% 41 171 21,30%
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 0 0 0 % 22 145 2 0%
ΚΡΗΤΗΣ 3 90 17,50% 293 1.089 21,30%
ΣΥΝΟΛΟ 87 3.561 Μ.0.21,14% 4.701 21.486 1ν '  ’ ’,82%

Του Αρη Μουσούρη
amous@naftemporiki.grΜ ειώσεις μισθών γύρω στο 21,5% στον ιδιωτικό τομέα από επ ιχειρησιακές συμβάσεις και από ατομικές συμβάσεις δείχνουν στοιχεία του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ) από τα μέσα του Φεβρουάριου έως σήμερα.Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, μετά τις 14/2/2012 έχουν συναφθεί 87 επ ιχειρησ ια κές συμβάσεις, οι οποίες αφορούν σε 3.561 εργαζόμενους και η μέση μείωση μισθών είναι 21,14%, ενώ η υψηλότερη μείωση άγγιξε το 35%. Ωστόσο, για πολύ περισσότερους εργα ζόμενου ς, 21.486 στον αριθμό υπήρξαν μειώσεις με ατομικές συμβάσεις εργασίας, που κατά μέσο όρο είναι της τάξης του 21,82% από 20% τουλάχιστον, ενώ έφτασαν και στο 28% στο υψηλότερο επίπεδο.Ο άδικός γραμματέας του ΣΕΠΕ, Μιχάλης Χάλαρης, μιλώντας στη «Ν» έκανε λόγο για «διολίσθηση των μισθών», που χρησιμοποιήθηκε ως όχημα για την υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας, ενώ η αποτελεσματι- κότητα του μέτρου περνάει κάθε μέρα η ς  εξετάσεις της, όπως είπε.Οι μειώσεις φαίνεται να εξαντλούν τα όρια και όπως επισημαίνει ο κ. Χάλαρης, ο οποίος θεωρεί ότι η εργοδοηκή πλευρά θα πρέπει να χειριστεί με φειδώ και σύνεση το νέο νομοθετικό πλαίσιο, ενώ έμφαση να δοθεί σε αναπτυξιακές ενέργειες. «Αυτή τη στιγμή πρέπει να

υπάρξει ένα αποφασιστικό φρενάρισμα και μια στροφή προς την πρόοδο και την ανάπτυξή Ουσιαστική πρόοδο και ουο στική ανάπτυξη. Οχι ασκήσεις επί χάρτου, αλλά δημιουργία μιας απτής πραγματικότητας. Πρόοδο και ανάπτυξη! Αυτό είναι το μέλλον και για αυτό πρέπει να δουλέψουμε. Οχι άλλες μ εμ ψ ιμ ο ιρ ίες , όχι άλλες οπισθοχω ρήσεις, όχι άλλες απώλειες. Ωρα για δημιουργία» όπως δήλωσε ο ειδικός γραμματέας του ΣΕΠΕ, Μ. Χάλαρης.
Γ. Κουτρουμάνης: Εκκληση 
για συλλογικές συμβάσειςΚάλεσμα στους κοινωνικούς εταίρους να υπογράψουν συλλογικές συμβάσεις εργασίας έως τις 14 Μαΐου, προθεσμία που δίνει

ο εφαρμοστικός νόμος του νέου μνημονίου για τα εργασιακά θέματα, έχει απευθύνει και ο υπουργός εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Γιώργος Κουτρουμάνης, επισημαίνοντας ότι
θα πρέπει να ισχύσουν κανόνες στην αγορά και όχι άναρχες καταστάσεις.Το θέμα των ουμ(: / ων συζητήθηκε χθες σε συνάντηση του υπουργού Εργασίας και Κοι

νω νικής Ασφ άλισης, Γιώργου Κουτρουμάνη, με αντιπροσωπεία του Διεθνούς Γ ραφείου Εργασίας, που βρίσκεται στη χώρα μας.Στη συνάντηση, αφού έγινε αναφορά στο νέο θεσμικό πλαίσιο για τις εργασιακές σχέσεις, που έχει διαμορφωθεί μετά τα μνημόνια για η ς  δανειακές συμβάσεις και στις ενέργειες που έχουν γίνει από την πλευ ρά του υπουργείου για την προστασία των συλλογικώ ν συμβάσεω ν, συμφωνήθηκαν ενέργειες υποστηρικτικού χαρακτήρα.Ειδικότερα, να υπάρξει μια ουσιασηκή συμμετοχή του Διε- . θνοϋς Γραφείου Εργασίας στις διαδικασίες κοινωνικού διαλόγου μεταξύ κοινωνικών εταίρων και κυβέρνησης για τα θέματα που αφορούν στις συλλογικές συμβάσεις.Επίσης, να διοργανωθεί μια ημερίδα-ίοπιιη με τη συμμετοχή  των κοινωνικών εταίρων γύρω από η ς  εξελίξεις στον τομέα των εργασιακών σχέσεων και να υπάρξει μια πληροφόρηση γύρω από την τεχνογνωσία σε θέματα διαρθρωτικών'αλλαγών, ελέγχου της αγοράς εργασίας και αναβάθμισης της λειτουργίας του Οργανισμού Απασχόλη ση ς Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ) στην οργάνωση συστημάτων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης, αλλά και της υλοποίησης προγραμμάτων στήριξης της απασχόλησης, σε μια περίοδο που η  ανεργία σταθερά αυξάνεται και οι όροι στην αγορά εργασίας έχουν ανατραπεί, με ενίσχυση της μερικής και της εκ περιτροπής εργασίας.
[510:6090548]

W Πρέπει να 
υπάρξει ένα 

αποφασιστικό 
φρενάρισμα και μια 
στροφή προς την 
πρόοδο και την 
ανάπτυξη.

Μιχάλης Χάλαρης,
ειδικός γραμματέας του 
Σώματος Επιθεωρητών
Εργασίας.Αναδράσεις στην καταβολή αμοιβών μέσω τραπεζών

▼ Την αντίθεσή τους με την καταβολή των μισθών μέσω του τρ απ εζικού συστήματος εκφράζουν επαγγελματοβιοτέχνες και έμποροι, ενώ συμφωνούν τόσο για  την κ α τα βο λή  των ασφαλιστικών εισφορών όσο και του φόρου μισθωτών υπ ηρεσιών.Σε κοινή επιστολή που έστειλαν η  Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ) και η  Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπ ορίου (ΕΣΕΕ) προς τον υπουργό Εργασίας και Κοι

νω νικ ή ς Α σ φ ά λισ η ς, Γιώργο Κουτρουμάνη, ζητούν να προχωρήσει στις αναγκαίες αλλαγές στο κατατεθέν σχέδιο νόμου, προκειμένου αυτά να υλοποιηθού ν αναφ ορικά μ ε την καταβολή μισθών των εργαζομένων, παραθέτοντας σειρά επιχειρημάτων.Π ιο  σ υ γκ εκ ρ ιμ ένα  στην επ ιστολή το υ ς ο ι δύο σ υ ν ο μ ο σπονδίες που εκπροσωπούν το σύνολο των μικρομεσαίω ν επιχειρήσεω ν, χαρακτηρίζοντας τους λόγους της διαφωνία τους απλούς, σημειώνουν τα εξής:

«Ενώ συμφωνούμε τόσο για την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών όσο και του φόρου μι- σθωτών υ π η ρ εσ ιώ ν , διαφ ω νούμε μ ε την ταυτόχρονη καταβολή των μισθών μέσω του τραπεζικού συστήματος. Λόγω και των ειδικώ ν συνθηκών που κυριαρχούν στην οικονομία οι μικρομεσα ίοι επιχειρηματίες σε ένα μεγάλο ποσοστό άνω του 50% δεν είναι έτοιμοι να εφαρμόσουν ένα τέτοιο καθολικό μέτρο, καθώς θα δ υ σ χ ερ ά ν ει τη  σ υ ν ή θ η  π ρα κ τικ ή  των τμηματικώ ν κατα

βολών. Παράλληλα, οι εργαζόμενοι αντιδρούν λόγω του φόβου για την αντιμετώπιση που θα έχουν οι μισθοί τους από τις τρ άπ εζες, ιδ ια ίτερα  σε π ερ ίπτωση οφειλών τους προς αυτές. Π ρέπει να απαγορευθεί με αυστηρή διάταξη η  δυνατότητα των τραπεζώ ν για  οποιον- δήποτε λόγο να παρακρατούν χρήματα από τη μισθοδοσία, χω ρ ίς  τη  σ υ ν α ίν ε σ η  του δ ικαιούχου.Προτείνουμε τη σταδιακή εφαρμογή του μέτρου (μισθοδοσίας), η  εφαρμογή του οποίου θα κρι-

θεί και από τις οικονομικές εξελίξεις: για το 2012 να ισχύσει για τις επ ιχειρήσεις που απασχολούν πάνω από 50 εργαζόμενους, για το 2013 για τις επιχειρήσεις που απασχολούν πάνω από 30 εργαζόμενους και από το 2014, διαθέτοντας και την εμ π ειρ ία  των προβλημάτων που δήμιου ργούνται από την οικονομική κατάσταση και στις υπόλοιπ ες επ ιχειρήσεις. Φ υσικά η  προαιρετική εφαρμογή απ’ όλες τις επιχειρήσεις από το 2012 είναι αυτονόητη».
[510:6091427]

Η τρόικαεπιμένει γιασυρρίκνωσηεισοδημάτων
▼ Η  τρόικα επιμένει στη μείω ση του κόστους εργα σία ς μέσ ω  της συ ρρίκνω σης των εισ ο δ η μάτων για  την ενίσ χυ σ η  της ανταγωνιστικότητας τη ς οικ ονομία ς, παρά τις επικρίσεις που δέχεται για τους χειρ ισ μ ο ύς και τα αποτελέσματα στα οποία οδηγ εί η  π ολιτική  που ει- σηγείται. Σύμφωνα με π λη ρ ο φ ο ρ ίες που δεν επ ιβ εβ α ιώ νο ντα ι επι- σή μ ω ς -αλλά ούτε και διαψ εύδονται- ο ι προτάσεις που έχουν υποβ λ η θ ε ί απ ό το υ ς ε κ προσώ πους της Ευρωπ α ϊκή ς Επιτροπής, του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Ευρωπ α ϊκής Κεντρικής Τράπεζας για τα νέα μέτρα, τα οποία θα συζητηθούν μ ετά  τις β ο υ λ ευ τικ ές  εκλογές, περιλαμβάνουν π ερ ικοπ ή ενός επιπλέον μισθού ετησίως, π ιθανότατα 14ου (δώρο Π ά σ χ α  κ α ι ε π ίδ ο μ α  αδείας). Μ είω σ η  κατά 10 η μ έρ ες της ετήσιας άδειας που δικαιούται ο μισθω τός. Μ είω ση των π ρ ο σ α υ ξή σ ε ω ν  (από 75% σε 50% ή  κα ι 25%) μ ε  τις οποίες αμείβεται η  α π α σ χό λη σ η  σε Κυριακές κα ι αργίες. Ενίσ χυ σ η  της εκ  περιτροπ ή ς εργασίας και εφαρμογή «σπαστού οχταώρου» (4 + 4 ώρες), εν ίσ χ υ σ η  του δ ιευ θ υντικού δικαιώματος στη δι- ευ θ έτη σ η  του χρόνου εργα σ ία ς, μ είω σ η  της α π ο ζη μ ίω σ η ς  γ ια  κα ταγγελία σύμβασης κ.ά. Π έρ α  από τα εργασιακά, ανοικτό είναι το ενδεχόμενο και νέων παρεμβάσεω ν στο ασφαλιστικό, αναλόγως της πορείας των εσόδων και της οικονομικής κατάστασης των Ταμείων, για το ύψ ος των συντάξεων (κύριω ν κα ι επ ικ ο υ ρ ικών), το εφάπαξ κ.ά.

[510:6091430]

mailto:amous@naftemporiki.gr
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Χαμηλότερα 
από το 2004

Ως αποτέλεσμα της συνεχούς ύφεσης ουσιαστικά από το 2009, το ΑΕΠ της Ελλάδας διαμορφώθηκε το 2011 σε επίπεδα χαμηλότερα του 2004, παρουσιάζοντας σωρευτική συρρίκνωση στην τριετία 2009-2011 της τάξης του 13,1 %, αναφέρει η τριμηνιαία έκθεση του ΙΟΒΕ.
Η καταναλωτική 

δαπάνη
Το 2011 κατά το ΙΟΒΕ η συνολική καταναλωτική δαπάνη, ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, ήταν 7,5% μικρότερη του 2010, έναντι μείωσης 4,4% το 2010 ως προς το 2009. Η κατανάλωση των δημόσιων φορέων περιορίστηκε αναλογικά περισσότερο πέρυσι από ό,τι των νοικοκυριών, κατά 9,1%, ποσοστιαία μεταβολή που είναι ελαφρά μεγαλύτερη της αντίστοιχης που σημειώθηκε το 2010 (-7,2%).

[ΙΟΚΕ] Αρνητικές εκτιμήσεις για την πορεία της οικονομίας - Κυρίαρχο ζήτημα η απελευθέρωση όλων των αγορών

Υφεση 5% με 
αύξηση ανεργίας 
και μείω ση 
χων επενδύσεων

Εγχώρια δαπάνη και ακαθάρκπο Εγχώριο προϊόν
(Εκτιμήσεις Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε σταθερές αγοραίες τιμές έτους 2005)

2010* 2011 2012 2013Ετήσιες ποσοστιαίες μεταβολές Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν -3,5 -6,9 -4,7 0Ιδιωτική Κατανάλωση -3,6 -7,2 -5,7 -1,1Δημόσια Κατανάλωση -7,2 -9,5 -11 -9,5Ακαθάριστες Επενδύσεις Πανίου Κεφαλαίου -15 -17 -6,6 6,7Εξαγωγές Αγαθών και Υπηρεσιών 4,2 3 3,2 5,5Εισαγωνές Αγαθών και Υπηρεσιών -7,2 -7 -5,1 0Απασχόληση -1,9 -6,3 -4,8 -0,2Αποδοχές Ερναζομένων κατά Κεφαλή -3,3 -2,7 -8 -1,3Μοναδιαίο Κόστος Εργασίας -1,6 -1 -7,8 -1,3Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή 4,7 3,1 -0,5 -0,3Συμβολή στη μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ Τελική Εγχώρια Ζήτηση -7 -10 -7,2 -1,4Καθαρές Εξαγωνές 3,1 2,8 2,3 1,4Αποθέματα 0,6 0,7 -0,2 0Σε ποσοστό του ΑΕΠ Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης -10,6 -9,3 -7,3 -4,6Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών -12,3 -10,3 -6,9 -5,3Ακαθάριστο Χρέος Γενικής Κυβέρνησης 144,9 165,3 160,5 164,2Ι ε  ποσοστόΑνεργία (% ίου εργατικού δυναμικού) 12,6 15,9 17,9 17,8
’ European Economic Forecast Autumn 2011, European Commission, November 2011

Πηγή: The Second Economic Adjustment Programme f 'ece, European Commission, March 2012

παραμονή 
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Γιάννης Στουρναρας,
Γενικός Διευθυντής του 
ΙΟΒΕ.

Του Γιάννη Κανουπάκη
jkan@naftemporiki.grΤουλάχιστον στο 5% θα διαμορφ ω θεί η  ύφ εση χο 2012, σύμφωνα με την τριμηνιαία έκθεση ίου ΙΟΒΕ. Το πλέον ανησυχητικό είναι ότι προ- βλέπειπι και νέα αύξηση της ανεργίας και μείωση ίων επενδύσεων για πέμπτο συνεχή χρόνο. Σύμφωνα, ωστόσο, με την εκτίμηση του γενικού διευθυντή του Ινστιτούτού, Γιάννη Στουρνάρα, εάν εφαρμοστεί το πλαίσιο, το δημόσιο χρέος μπορεί να πέσει κάτω από το 100% του ΑΕΠ το 2020, ενώ, σε σχέση με τα δάνεια των νοικοκυριών, σημείωσε ότι δεν μπορεί κάποιος να προτείνει περαιτέρω «κούρεμα» από τις τράπεζες, οι οποίες μόνες τους προχωρούν σε ρυθμίσεις. Συνδέοντας τις οικονομικές εξελίξεις με τις πολιτικές, ο κ. Στουρνάρας ανέφερε με νόημα ότι η  Ελλάδα θα πρέπει να κυβερνηθεί, προσθέτοντας ότι οι επαναληπτικές εκλογικές αναμετρήσεις δεν θα είναι επωφελείς. Σαφώς, όπως υπογράμμισε, η  παραμονή μας στην Ευρωζώνη είναι καθοριστικής σημασίας, για να μπορούμε να έχο υμ ε πρόσβαση στους επίσημους μηχανισμούς στήριξης και να επιστρέφουμε σταδιακά στις ιδιωτικές αγορές χρήματος και κεφαλαίου. Η αποκατάσταση της ρευστότητας του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας είναι, κατάτονίδιο, κυρίαρχο ζήτημα, όπως επίσης η  δημιουργία ενός σταθερού φορολογικού πλαισίου με μακροχρόνιο ορίζοντα, η ταχεία εφαρμογή των νόμων που ψηφίζονται και των αποφάσεων που λαμβάνονται και η  δημιουργία κλίματος κοινωνικής συναίνεσης.
Οι προτάσειςΕιδικότερα, το ΙΟΒΕ στην έκθεσή του, προτείνει τα εξής:■ Απελευθέρωση όλων των αγορών (επαγγελμάτων, προϊόντων, υπηρεσιών, εργασίας), μέσω της κατάργησης ίω ν εμποδίων ει-

>Δοιαμασ|ΐΙνιι
ιφ α κ α κ η

Κατά το ΙΟΒΕ, οι συμφωνίες 
παραχώρησης για την 
αξιοποίηση υποδομών, όπως 
αεροδρόμια, λιμάνια, 
αυτοκινητόδρομοι, τουριστικές 
εγκαταστάσεις (μαρίνες), 
αποτελούν δοκιμασμένη και 
στην Ελλάδα πρακτική, ιδιαίτερα 
αν ληφθεί υπόψη ότι το 
πρόγραμμα αξιοποίησης της 
ιδιωτικής περιουσίας του 
Δημοσίου στηρίζεται κατά 3 5 %  
στην αξιοποίηση υποδομών. Μια 
ειδική περίπτωση μπορεί να 
αποτελέσουν τα δημόσια 
νοσοκομεία με υπερβάλλουσα 
δυναμικότητα. Επίσης, εκτιμάται 
πως απελευθέρωση της αγοράς 
ενέργειας και η ιδιωτικοποίηση 
της ΔΕΗ μπορεί να 
προσελκύσοιιν πρόσθετα 
επενδυτικά κεφάλαια. Το ίδιο 
και η επέκταση του 
προγράμματος
ιδιωτικοποιήσεων σας αστικές 
συγκοινωνίες. Το 
αηοκαλούμενο «σχέδιο 
Marshall» .σημειώνεται στην 
έκθεση, είναι προτιμότερο να 
πάρει σάρκα και οστά με τη 
μορφή όχι νέας κρατικής 
επενδυτικής τράπεζας, αλλά 
ενός Σχήματος Ιδιωτικών 
Συμμετοχών (Private Equity 
Fund) από Ελληνες και ξένους 
κεφαλαιούχους, με τη 
δυνατότητα επένδυσης σε 
ιδιωτικές ελληνικές εταιρείες σε 
ανερχόμενους κλάδους της 
οικονομίας. Οι σχεδιαζόμενες 
και εφαρμοζόμενες, δε, 
μεταρρυθμίσεις, οι επενδύσεις 
και π αξιοποίηση της δημόσιας 

περιουσίας, όσο ακριβείς και 
στοχευμένες και να είναι, «δεν 
πρόκειται να αποδώσουν, εάν 
δεν συνοδεύονται από τις 

κατάλληλες οικονομικές, 

θεσμικές -  οργανωτικές και 
κοινωνικές προϋποθέσεις».

σόδου σ’ αυτές, καθώς και σε όλα τα σημεία της εφοδιαστικής αλυσίδας, και αφετέρου στην άρση της πληθώρας των εμποδίων στις ιδιωτικές επενδύσεις και την επιχειρηματική δραστηριότητα. Το ΙΟΒΕ εκτιμά το μακροπρόθεσμο όφελος από το άνοιγμα όλων των αγορών και την άρση των εμποδίων στ -πενδήσεις και την επιχείρημά ,κότητα, στο 17% του ΑΕΠ. Σημειώνεται ότι, από τα 250 εμπόδια στις επενδύσεις και την επιχειρηματικότητα που έχει εντοπίσει ο ΣΕΒ, λιγότερο από το 10% έχ' ντιμετωπιστεί.■ Στοντο^εα των δημοσίων επενδύσεων θα πρέπει να δοθεί έμφαση στην πλήρη υλοποίηση του Προγράμματος Δημοσίω ν Επενδύσεων. Η κυβέρνηση θα πρέπει να επιλέξει ένα μικρό αριθμό σημαντικών δημοσίων έργων, με μεγάλη συμβολή στην οικονομική ανάπτυξη, που μπορούν να απορροφήσουν σημαντικά ποσά σε σύντομο χρονικό διάστημα (οδικοί άξονες, εκσυγχρονισμός λιμανιών, μαρινών, αεροδρομίων, ορισμένα ενεργειακά έργα κ.λπ.), προκειμένου να αυξηθεί με ταχείς ρυθμούς η απορροφητικότητα των επενδυτικών κεφαλαίων του ΕΣΠΑ που απομένουν (περίπου 14 δισ. ευ- ρώ).■ Η ΕΓΕπ θα πρέπει να παράσχει εγγυήσεις, ώστε να καλύψει χο κενό χρηματοδότησης στα μεγάλα δημόσια έργα. Επίσης, θα πρέπει αναζητηθούν νέα εργαλεία κεφαλαιακής ενίσχυσης, στα πρότυπα ενδεχομένως της συμμετοχής της ΕΒΚΓ).■ Το πρόγραμμα των ιδιωτικο- ποιήσεων μπορεί να γίνει αναπτυξιακός μοχλός, κυ ρίως μέσω της προσέλκυσης άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα. Αναμένεται ότι η  αξιοποίηση του Ελληνικού (περιοχή πρώην αεροδρομίου Αθήνας) θα προσθέσει 0,3% του ΑΕΠ στους ρυθμούς ανάπτυξης της χώρας, για κάθε έτος της χρονικής διάρκειας κατασκευών. Εντούτοις, οι διαδικασίες είναι αργές και η  γραφει

οκρατία δημιουργεί συ σχηματικά εμπόδια (μια τυπική διαδικασία ιδιωτικοποίησης διαρκεί 12-20 μήνες), ενώ η  σημερινή πρακτική, να παρέχονται με το σταγονόμετρο ακίνητα ή  περιουσιακά στοιχεία του Δημοσίου στο Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), δυναμιτίζει το πρόγρα μμα  των αποκρατικοπ οιήσεων και δημιουργεί φόβους ότι οι ιδιωτικοποιήσεις δεν θα επιτύχουν.Στο πλαίσιο αυτό, το ΙΟΒΕ ει- σηγείται τα παρακάτω:■ Μεταφορά περιουσιακών στοιχείων του ελληνικού Δημοσίου σε Οργανισμούς όπως η  Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ή το Ευρωπαϊκό Ταμείο Χρηματο- τπστωηκής Σταθερότητας, με άμεση αποπληρωμή του ελληνικού Δημοσίου από αυτούς και άμεση εξόφληση μέρους του δημόσιου χρέους με το τίμημα. Οι Οργανισμοί αυτοί, σε συνεργασία με το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου, θα μπορούσαν σταδιακά να αξιο- ποιήσουν κατάλληλα αυτά τα

χαρτοφ υλάκια, ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος πώλησής τους σε υποτιμημένες αξίες.■ Εκχώρηση από την Ελλάδα σε εταιρεία ειδικού σκοπού όλων των μελλονπκών εισπράξεων από έργα παραχωρήσεων μεγάλων έργων (Αττική Οδός, Εγνατία, λιμένες, αεροδρόμια, μεγάλοι οδικοί άξονες), ώστε με την ενεχυ- ρίαση των παραπάνω εξασφαλίσεων, ευρωπαϊκοί οργανισμοί, όπως η  ΕΓΕπ, να προχωρήσουν σε εκτεταμένο πρόγραμμα ιδιωτικών επενδύσεων και επενδύσεων μέσω ΣΔΓΓ, με ευνοϊκά επιτόκια και όρους δανεισμού, απο- φεήγονχας χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες.■ Αξιοποίηση γης, με τη δημιουργία νέωνθεσμών, όπως η «επιφάνεια». Με το θεσμό αυτόν, το ελληνικό Δημόσιο δεν θα πωλεί το έδαφος της ακίνητης περιουσίας του, θα παρέχει όμως εμπράγματα δικαιώματα στους αντισυμβαλλόμενους επενδυτές, δίνοντας χο δικαίωμα υπ οθήκευσης και άρα τη δυνατότητα άντλησης πρόσθετων κεφαλαί- ωνγια επενδύσεις. [Ξ!0:6091190]

Προτάσεις για αποκατάσταση της ρευστότητας
▼ Συναφώςπεριγράφονταιοι προϋποθέσεις που είναι άρση της διάχυτης αβεβαιότητας με επικράτηση ενός σταθερού οικονομικού κλίματος και αποκατάσταση της ρευστότητας του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας. Η  συμφωνία για ανα- κεφ αλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών με κονδύλια που μπορεί να φθάσουν τα 50 δισ. ευ ρώ από το νέο δάνειο των 130 δισ. ευ ρώ και η  δυνατότητά τους να αρχίσουν να δανείζονται εκ νέου από την ΕΚΤ με καλύτερους όρους μπορεί να συμβάλουν στη βελτίωση χων συνθηκών ρευστότητας του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας.Ο ι ακόλουθες προτάσεις, όπως περιγράφονται στην έκθεση, θα μπορούσαν επίσης να συμβάλουν στην εξυπηρέτηση του στόχου της βελτίωσης χων συνθηκώ ν ρευστότητας στην οικονομία:1. Διαβούλευση με την ΕΚΤ για τους τρόπους βελτίωσης της ρευστότητας των ελληνικών τραπεζών.2. Άμεση επιστροφή από το Ελληνικό Δημόσιο του ΦΠΑ επί των εξαγωγών.3. Ά μ ε σ η  α π ο π λ ηρ ω μ ή  των οφειλών του Δημοσίου προς τις ιδιωτικές επιχειρήσεις, οι οποίες ανέ ρχονται σε 6 δισ. ευρώ περίπου.4. Δημιουργία ενός σταθερού φορολογικού πλαισίου με μακροχρόνιο ορίζοντα και η  μείωση του γραφειοκρατικού κόστους.5. Ταχεία εφαρμογή των νόμων και των αποφάσεων. Στο πλαίσιο αυτό ο ιδιωτικός τομέα θα μπορούσε να συνδράμει στην εφαρμογή ορισμένων κρίσιμων αποφάσεων (οηίβοιητή^).6. Δημιουργία κλίματος κοινωνική ς συναίνεσης. Στις σημερινές κρίσιμες συνθήκες εκείνες οι πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις που θεωρουν ότι, η α κολουθούμενη οικονομική πολιτική που στοχεύει στην ανάταξη της ελληνικής οικονομίας εντός της ευ ρωζώνης είναι μονόδρομος οφείλουν να π α ρα μερίσ ουν τις διαφορές τους και να εξηγήσουν ευθαρ- σώς στον ελληνικό λαό ποιο είναι το διακύβευμα από μια ενδεχόμενη εγκατάλειψή της. Παράλληλα να αναζητήσουν τους άξονες μιας σύγχρονης κοινωνικής πολιτικής για να στηριχτεί ένα νέο κοινωνικό πρότυπο της χώρας. [310:6091300]

mailto:jkan@naftemporiki.gr
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Νέα κόντρα
■ Νέα ενδοκυβερνητι- κή κόντρα προκάλεσε η τροπολογία του υπουργού Υποδομών, Μάκη Βορίδη, με την οποία ο κλάδος της μεταφοράς καυσίμων παραμένει κλειστός για μία δεκαετία. Μια ιδιαίτερα σκληρή ανακοίνωση εξέδωσε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Αμυνας, I. Ραγκοό- σης, συνεχίζοντας την αντιπαράθεση από τη ρύθμιση για τα ταξί, κάνοντας λόγο για δια- συρμό της χώρας και ευθύνη συνολικά του πολιτικού χώρου του Μ. Βορίδη. Από την πλευρά του, ο υπουργός Υποδομών εξαπέλυσε νέα πυρά κατά του Γιάννη Ραγκούση, αυτή τη φορά για το θέμα των μεταναστών. Ο Μ. Βορίδης τόνισε ότι πρέπει να καταργηθεί ο νόμος Ραγκούση για την ιθαγένεια, ώστε να μην υπάρχει ελκυστικό περιβάλλον για τους παράνομους μετανάστες. Φ.Ζ.
«Πράσινο φως»

■ «Πράσινο φως» απότις Βρυξέλλες περιμένει το ΤΑΙΠΕΔ, για να προχωρήσει με το RFI την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, για το 29% των μετοχών του ΟΠΑΠ . Το διοικητικό συμβούλιο του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας Δημοσίου έχει πλέον αποφασίσει να προχωρήσει άμεσα με το RFI, αφού προηγουμένως όμως λάβει τη σχετική έγκριση από τις Βρυξέλλες. Εκπρόσωποί του μας ενημερώνουν ότι το πιο πιθανό είναι η τελική απάντηση να έρθει μέσα σε ένα διάστημα ενός με δύο εβδομάδων. Εάν η κυβέρνηση προλάβει να πάρει το δείγμα του επενδυτικού ενδιαφέροντος πριν από τις εκλογές, αυτό θα είναι θετικό για την επόμενη κυβέρνηση, που θα πρέπει να προετοιμάσει τη διαγωντστική διαδικασία. Μ. Καλ.

ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
ΠΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

Α Ν Α Κ φ Ψ Η

0  επικεφαλής των Φιλελεύθερων Δημοκρατών στην Ευρωβουλή, Γκι Φερχόφστατ, επι
χειρηματολογεί και με τη γλώσσα του σώματος επί της πρότασης της ομάδας του για την 
ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, ο πρωθυπουργός Λουκάς Παηαδήμος απαντά με το 
γνωστό συγκροτημένο χαμόγελο, ο ευρωβουλευτής, Θ. ^μλακάκης, παρακολουθεί την 
ωραία ανταλλαγή απόψεων, ενώ η πρόεδρος της ΔΗΣΥ, . υρα Μηακογιάννη, βρίσκει 
πάντα λόγους να χαμογελά, ιδίως μπροστά στην κάμερα. Κ,Τ.Γραφειοκρατία

Του Στέλιου Ιωάννου
sioan@naftemporiki.grΤο ότι πρέπει να γίνουν πολλά σε αυτή τη χώρα, είναι πια χιλιοειπωμένο. Αρκετές είναι οι φορές που, κάνοντας ένα μικρό «εσωτερικό απολογισμό», αναζητούμε τη δική μας ευθύνη στα πράγματα και αποφασίζουμε να είμαστε περισσότερο συνεπείς ως πολίτες. Κάποιοι από εμάς -αρκετοί ευτυχώς- το κάνουν, με αποτέλεσμα, τα τελευταία χρόνια , κ ινή σεις όπως ο εθελοντισμός, η ανακύκλω ση, ο σεβασμός στον πολίτη, πράγματα που σε άλλες χώρες αποτελούν αυτονόητες ενέργειες, να γίνονται και εδώ συνήθειες. Δυστυχώς, είναι πολλές οι φορές που διαπιστώνουμε ότι δεν αρκεί μόνο αυτό. Εδώ και κάποιους μήνες, υπάρχει έλλειψη στις ειδικές κάρτες που

πουλά ο Δήμος Αθηναίων για το πάρ- κινγκ. Αποτέλεσμα, να μη ν υπάρχει πλέον σχεδόν ποτέ θέση πάρκινγκ στο κέντρο της Αθήνας, αφού μεγάλος αριθμός θέσεων καταλαμβάνεται από «παρατημένα» αυτοκίνητα. Το πάρκινγκ έναντι τιμήματος απέτρεπε κάποιον από το να παρκάρει το αυτοκίνητό του για μεγάλο χρονικό διάστημα στο κέντρο -ακόμα κι αν αυτό το διάστημα ήταν οι ώρες εργασίας- και, ουσιαστικά, τον ωθούσε στο να επιλέξει άλλο μέσο για τη μετακίνησή του στο κέντρο, από το ιδιωτικό του αυτοκίνητο. Μου αρέσει να είμαι τυπικός σε αρκετά πράγματα, πρωτίστως γιατί θα ήθελα να είναι τυπικοί και οι άλλοι μαζί μου, αλλά και γιατί πιστεύω ότι μια οργανω μένη κοινωνία τελικά μας βοηθά όλους να ζήσουμε μια καλύτερη και πιο εύκολη ζωή. Βάσει αυτού, μπήκα στη διαδικασία της έρευνας για το τι έχει γίνει με τις κάρτες παρκα- ρίσματος του Δήμου Αθηναίων. Δεν άργησα να μάθω ότι, πριν από τη λήξη της σύμβασης, ο Δήμος Αθηναί

ων κ ίνησε τις διαδικασίες για την ανάθεση της εκτύπωσης με διαγωνισμό. Μάλιστα, είχε προβλέψει και το τι θα γινόταν κατά το χρονικό διάστημα μέχρ ι την ολοκλήρω ση του διαγωνισμού, ζητώντας να συνεχίσει την εργασία αυτό ο επιχειρηματίας που την έκανε μέχρι να λήξει η  σύμβαση παραγωγής τους, με απευθείας ανάθεση. Το θέμα μπλοκαρίστη- κε από το Ελεγκτικό Συνέδριο, με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν πλέον κάρτες για τη στάθμευση στο κέντρο της Αθήνας... Εχει κινηθεί με το γράμμα του νόμου το Ελεγκτικό Συνέδριο. Είναι ωστόσο στιγμές σαν κι αυτή, που σε κάνουν να αναρωτιέσαι για ποιον τελικά έγιναν οι νόμοι. Εγιναν για να εξυπηρετούντονπολίτη ή όχι; Η απάντηση είναι αυτονόητη, η  πράξη  ωστόσο όχι. Εκεί ακριβώς είναι η ουσία. Είναι αυτή η πρόκληση της εξυπηρέτησης του αυτονόητου, που θα πρέπει να υπηρετήσουμε όλοι σε αυτή τη χώ ρα, αν πραγματικά θέλουμε να βγούμε από το τέλμα στο οποίο έχουμε κολλήσει. [510:6091566]

[συμβαίνουν]Επίσκεψη
κορυφής

Δεν συνηθίζεται, ως κίνη σ η , ένας τραπεζίτης να επισκέπτεται κομματικά γραφ εία, γ ι’ αυτό και καταγράφεται: Χ θ ες το απόγευμα, ο π ρ ό εδρ ος της Τ ρα π έζης Π ειραιώ ς, Μ ιχά λης Σάλλας, δ ιέβ η την είσ οδο των κεντρικώ ν γραφ είω ν του Π Α ΣΟ Κ , στην Ιππ οκράτους 22, όπου και σ υ να ντήθηκε μ ε  τον π ρόεδρο του Κ ινήματος, Ευάγγελο Βενιζέλο. Στέλεχος του Π Α ΣΟ Κ , το πάλαι ποτέ, ο κ . Σάλλας, έχει πλήθος θεμάτω ν π ρος σ υ ζή τη σ η  μ ε τον πρώ ην αντιπρόεδρο της κυ β έρ νη σ η ς κα ι υπουργό Ο ικονομικώ ν. Δ.Η.Χ.
Ολοι μέσα 
στο μαντρί
«  *  ■ Να παραμερίσει τις όπ οιες π ροσ ω π ικές π ικ ρ ίες  κα ι να κάνει ένα θετικό βήμα  συνεργασίας ή  επανένταξης στη Ν .Δ . κα λεί την Ντάρα Μπακογτάννη ο Παναγιώ της Ψ ω μ ιά δη ς, μ ε στόχο την ενότητα κα ι την αυτοδυναμία της Κεντροδεξιάς. Επικαλείται μάλιστα το γεγονός ότι, μετά την υ π ερ ψ ή φ ισ η  του νέου μνημονίου  από τη Ν .Δ ., οι θ έσ εις  της τελευταίας μ ε τη ΔΗ ΣΥ  έχουν έρ θ ει εγγύτερα. Το ότι ο ίδ ιο ς ο κ . Ψ ω μιά δης είναι δεδηλω μένος π ολέμ ιος του μνη μ ο νίο υ , παρότι βέβαια λέει πως έχει επ ιλέξει να το «παλεύει εντός της παράταξης», δεν φαίνεται να έχει τόσο μεγάλη σ η μ α σ ία . Η  εξουσ ία  έχ ει μεγαλύτερη. Γ. Χατζ.
Ξεσκονίζουν 
τις καταστάσεις

Εντονες θα είνα ι ο ι δ ιερ γ α σ ίες  το επ ό μ ενο  δ ιά σ τη μ α , όσ ο ν αφ ορά στους φ ο ρ είς  της κεφ α λα ια γοράς που θα ξεσ κ ο ν ίζο υ ν  τις ο ικ ο ν ο μ ικ ές  κα ταστάσεις των εισ η γμένω ν. Σ η μ ε ία  π ρ ο β λ η μ α τ ισ μ ο ύ , οι μ ειώ σ εις  των ιδίω ν κεφ αλαίω ν λόγω ζη μ ιώ ν, αλλά κα ι οι κ α θ υ σ τερ η μ έν ες υ π ο χ ρ εώ σ εις , ε ιδ ικ ά  π ρ ο ς τις τρ ά π εζες. Η δ η  οι ορκω τοί ελεγκτές έχο υν σ η μ ειώ σ ει σ ε κ ά π ο ιε ς  κα ι μάλιστα α ρκετά σ η μ α ντικές ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ις  θέματα έμ φ α σ η ς, μέσ ω  των οπ οίω ν απαιτούν δ ρ ά σ η  για  τόνω ση ρευστότητας. Τώ ρα, μ ε  τις τρ ά π εζες «κλειστές», ε ίνα ι λίγο δύ σ κολο να  υ π ά ρ χ ει μ εγά λη  α ισ ιο δ ο ξία  για  ό λο υς. Γ.Σακ.
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